
STAŢIUNEA DIN PERIOADA DE TRANZIŢIE DE LA 
ENEOLITIC LA EPOCA BRONZULUI 

DE LA CÂRNICENI-PE COASTĂ, JUD. IAŞI 

Pen/ro o mai bună cu11oaftcre a vestigii/ordin perioada de tnuizi/ie de la eneolitic la epoca bronzului În 
Moldova, au iI1ceput in 1994 săpături arheologice ce vor căpăfJl in a11ii următori un camcter de 
pem1anen/ă. 

O. Satul Cârniceni, comuna Ţigănaşi este situat în ţâmpia Moldovei, subunitatea Câmpia Jijiei inferioare 
şi a Bahluiului 1 •  Localitatea se află la 22 km nord-nord-est de municipiul Iaşi, pe şoseaua interjudeţeană laşi
Botoşani, iar staţiunea "Pe coastâ' pe latura de nord-est a satului. Din punct de vedere geografic ocupă unul 
din platourile terasei superioare din dreapta Prutului, cu o diferenţă de nivel faţă de şesul acesteia de aproximativ 
20-30 m. În prezent, pe terasă sunt gospodării tărăneşti, cu grădini. În una dintre acestea s-au început cercetările 
arheologice sistematice din anul 1994 ( l -30 octombrie). 

I . I .  Istoricul cercetărilor începe cu semnalarea ei în 1958 de către N. Zaharia\ împreună cu alte 
puncte din cmn. Ţigănaşi de care aparţine. Cunoaşterea arheologică şi a acestei zone se încadra într-un plan 
mai larg iniţiat de Muzeul de istorie a Moldovei şi de Comisia pentru studiul originii poporului şi limbii 
române).  Culoaml Prutului făcea parte, atunci, din zonele geografice investigate intens4• La Câmiceni, în 
urma acestor cercetări de suprafaţă, au fost semnalate trei puncte: Şcoala Veche (constituie o parte din staţiunea 
"Pe coasut', cunoscută până în prezent în grădinile a patru gospodării apropiate), Cimitiml vechi şi "Pe 
Holm"1 • În punctul " La �coala veche" au fost menţionate atunci următoarele urme de locuire: cultura Horodiştea
Folteşti, exemplificată printr-tm fragment ceramic lucrat din pastă fină-gălbuie, acoperit cu tm decor pictat cu 
bnm în reţea; 4 fragmente de vase din tipul cu corpul bombat şi cu gâtul relativ înalt, mai mult sau mai puţin 
drept, lucrate dintr-o pastă cu şamotă, arse incomplet şi ornamentate pe buze cu crestături sau alveole; o 
strachină cu buza lăţită şi ornamentată cu şnur înfăşurat, dispus în bandă circulară şi, tot acestei culturi, 
credem că îi aparţine, prin analogic cu săpătura, şi o fusaiolă6; apoi se menţionează probabilitatea unei locuiri 
din Hallstatt; locuirea Sântana de Mureş a fost încadrată prin ceramică la începutul secolului IV; evul mediu, 
secolele XV-XVI completează stratigrafia'. Publicarea unui repertoriu arheologic al judeţului laşi a adus din 
nou în discuţie comuna Ţigănaşi, prin cercetările realizate aici de V. Chirica şi I. Grădinaru în anii '80. Pentru 
satul Câmiceni stmt menţionate şapte descoperiri, din care trei erau deja cunoscute. Un loc aparte ocupă 
punctul nwnit tot Şcoala Veche1• Cele mai vechi şi mai bogate urme de locuire aparţin şi acum aşe7iirii 
Horodiştea-Erbiceni, după care cronologic stmt <late perioadele: Noua de tradiţie Costişa9, Hallstatt, La Tcne, 
secolul IV e.n. cu amfore romane, secolele XIV şi XIV-XV 10• 

Pentru cultura Horodiştea-Erbiceni descoperirile arheologice prezentate în repertoriu stmt numeroase, 
în primul rând ceramică, dar şi tmelte din os, topoare şi plastică 1 1 •  Ceramica a fost împărţită în trei categorii 
principale: a) aparţine celei fine pictate "în asociere cu ceramica nepictată" cu forme specifice de ceşti, căni 
cu corpul globular din pastă lină gri-cenuşie, străchini, decorate cu şnur simplu, alveole, crestături sau adâncituri 
diferite 12, b) cuprinde forme derivate din cele precedente, străchini cu umăr rotunj it şi buza trasă înafară şi 
borcane cu gât înalt şi arcuit, pe buză sau tunăr cu ornamente din alveole, şi c) este grupa borcanelor cu gât 
înalt drept sau încl inat ornamentate cu aceleaşi alveole sau uşoare crestături 11 • 

1 .2. Un alt moment important în istoricul staţiunii Cârniceni-" Pe coastă" îl constituie înfiinţarea în 
anul 1985 a unui muzeu şcolar14 • Din inventarul acestuia nu lipseau descoperirile de "Pe coastâ'. Astfel, s-au 
concentrat într-un singur loc toate piesele arh{ o logice, unele importante şi rare pentru această perioadă, 
apămte în timpul lucrărilor agricole, a realizării constructiilor anexe ş.a. şi care în alte împrejurări s-ar fi 
risipit. 

Vom prezenta în continuare această colecţie pe categorii funcţionale. 
Uneltele, în primul rând cele din piatră, 4 topoare din roci diferite, 1 frecător şi 2 toporaşe din lut, ce 

pot fi datate şi mai târziu 1 1 • Din silex apar mai multe tipuri, cu retuşe pe tma sau pe ambele părţi, dar şi 
muneroasc lame fără retuşe pc tma sau pe ambele părţi, dar şi nwneroase lame fără retuşe a căror utilitate este 
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probabilă (fig. 4-5). Din os şi corn s-au lucrat împungătoare de diferite mărimi, croşete, dăltiţe, mânere (fig. 
6-8). Fusaiolele au forme şi ornamente diferite (fig. 9). Imitaţii de rotiţe de car constituie o altă grupă de 
obiecte. În colcctie sunt trei exemplare (fig. 10). În săpătura din anul 1994 s-a descoperit încă un exemplar. În 
această formă ele apar şi în staţiunile de la Horodiştea, pe Prut, la Erbiceni sau la Dărăbani pe Nistru 16, 
precum şi în culturile vecine contemporane 17 • 

Ceramica fină este reprezentată de grupele e şi ' (fig. 3), dar în proporţie sensibil mai mare de categoria 
pictată în sti lul Horodiştea-Erbiceni 18 (fig. 14/3-5). Ceramica cu şamotă în pastă este mai muneroa�. Ca 
degresant ea mai are nisip şi foarte rar scoică pisată. Între fonne, primul loc îl ocupă străchinile şi castroanele. 
Străchinile au mărimi diferite, înălţimi mici, buza lăţită; au fost ornamentate de cele mai multe ori cu două 
rânduri de alveole, unul pe buză şi altul pe umăr (fig. 1 1 11 ; 1 2/4, 6-8, 1 2) sau cu şnur răsucit (fig. 1 5/2, 4). 
Formele cu pereţii mai rotunjiti le-am inclus în categoria castroanelor. Pe un exemplar s-au realizat linii 
verticale, paralele, trasate-imprimate neglijent, pe toată zona bombată (fig. 1 2/5). Trei vase tronconice au 
buzele mai subţiate, cu uşoare şănţuiri la bază. Unul are limita de jos a vasului decorată cu crestături (fig. 1 1/ 
2, 7; 1 211) .  Un vas miniatural - bol - a fost decorat la bază cu crestături. Alegerea acestui mod de ornamentare 
apare destul de des (fig. 1 1 14, 6). 

Ultima categorie de forme prezentă în expoziţia şcolară este a vaselor cu gât mai mult sat.i mai puţin 
înalt şi cu corpul bombat. Prima variantă este a vaselor cu gâtul relativ drept cu înălţimi variabile, cu buza 
aplecată spre exterior şi cu corpul mai lung în raport cu deschiderea de la gura vasului (fig. 1 2/1 1 ). A doua 
variantă are gâtul mai marcat, buza puternic aplecată spre exterior şi corpul mult mai bombat în raport cu 
exemplarele anterioare. Ornamentele sunt însă aceleaşi, alveole şi crestături pe buza vaselor, iar pentru a 
doua variantă îndeosebi pe corp. Pe un exemplar apare fonna de decor ce asociază alveolele cu benzile 
imprimate (fig. 1 2/3). În nwnăr mare au apărut şi tortile modelate din bandă lată, cu sau fără proeminenţe, 
ornamentate sau nu, dar niciodată prinse de vas (fig. 1 1 /5, 8-9; 1 2/9). 

Stratigrafia verticală a statiunii Cârniceni-" Pe coastâ', surprinsă în campania arheologică din anul 
1 994, în grădina locuitoarei Stroescu Adela, începând de la bază - pământul viu, spre suprafaţa solului -
pământul arabil, se prezintă astfel: baza este formată de loessul de vârstă pleistocenă, unnat de un strat mai 
gros de culoare bmnă, ce reprezintă nivelul preistoric. Acesta din urmă constituie depunerea antropică cea 
mai veche şi mai bogată şi apaqine culturii Horodiştca-Erbiceni. Din cauza uşoarei pante a terasei, datorată 
cu deosebire locuirii medievale şi modeme, dar şi eroziunii, nivelul la care apar complexele de locuire eneol itice 
este diferit. Astfel, în partea de est, spre ruptura terasei, adâncimea lor nu depăşeşte 0,40-0,50 cm, pentm ca 
spre vest ea să fie de 0,70-0,80 cm, iar a gropilor construcţiilor de 1 ,20- 1 ,30 ( 1 ,40 m). Şi grosimea acestei 
locuiri este variabilă, nu prea mare, nu depăşeşte 30 cm, iar această situaţie se întâmplă numai în cazul 
colibelor de suprafaţă. Unnează, fără a fi o depunere distinctă stratigrafic, urme ceramice hallstattiene, apoi 
un nivel din secolele II-III cu fragmente sporadice de ceramică, între care şi unul de cană cu angobă roşie; din 
punct de vedere pedologic el suprapune brunul şi are o nuanţă cenuşie. Tot în acest strat s-au descoperit un 
număr mic de fragmente ceramice Dridu clasic. Evul mediu dezvoltat, secolele XIV-XV (XVI), se 
docwnentează prin numeroase aglomerări ceramice, nu prin complexe, masate în partea de vest. Spre est, 
întreaga staţiune a fost distrusă de bordeie moderne, târzii, sec. XVIII-XIX. Urmele lor materiale apar pe 
toată suprafata, de la nivelul de călcare până la 20-30 cm spre est şi până la 0,40-0,50 cm spre vest (fig. I ;  2). 

2.2.  Sistemul de săpătură practicat a fost al secţiunilor de 1 m. Prima s-a trasat în partea de sud-est 
(lungimea 1 5,5 m). La metrul 5,5-6,7 şi la adâncimea de 0,75 m a apărut un complex care se continua în 
perete, dar care nu s-a cercetat complet. În suprafaţa şan1ului el se adânceşte până la 1 ,20 m. Inventarul este 
format din ceramică fină de tradiţie Cucuteni, dar şi din ceramică cu şamotă. Unnătoarele şase secţiuni s-au 
trasat perpendicular pe prima, dar între ele nu s-a săpat o porţiune de 3 m. Din secţiunile VI-VII au rămas părţi 
nesăpate. 

Secţiunea a II-a (lungimea 25 m) a tăiat o aglomerare ceramică între m 0, 10-3,70 şi alta între m 15, 1 0-
1 8,30 după profilul peretelui de sud-est. Ultima, credem că a aparţinut unei construclii de suprafaţă, cu vatră 
şi pereţi lutuiţi, fapt pentru care am şi deschis o casetă. 

Secţiunea III (lungimea 27 m) nu a tăiat complexe. Aglomerarea de materiale spre vest, se datorează 
distrugerilor modeme menţionate. 

3 . 1 .  Secţiunea IV (lungimea 27,70 m) taie un complex de habitaţie în dreptul m 7,60- 1 2,30, conform 
profilului de sud-est (fig. 2). Dimensiunile acestui complex s-au surprins greu, datorită solului brun deschis şi 
gălbui de la bază. Nivelul de locuire Horodiştca-E::-biccni a fost marcat între 0,50-0,70 m. De la baza acestuia 
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se adânceşte groapa locuinţei până la 1 ,05 m, cu o alveolare în partea de est de 0,20 m. Tot în această zonă 
s-au descoperit şi fragmentele de vatră, începând de la adâncimea de 0,85 la 1 m, în poziţie secundară, 
deranjate din vechime. Spre est, la marginea complexului, într-o alveolare cu baza la O, 78 m, a apărut detaşat 
un complex de oase. De aici s-a recoltat o probă pentru analiză Cl419• 

3.2. Inventarul complexului. 
Din categoria ceramicii fine pictate în stil Horodiştea-Erbiceni menţionăm două vase de acelaşi tip cu 

corpul globular, cu gâtul scurt şi buza rotunjită ce crează un suport pentru capac. Pe corp au tortiţe modelate 
în forma unui patrulater, perforate vertical. Ornamentul este diferit, primul are trasat pe corp un zig-zag din 
fascicole - benzi .de şase linii, mărginite sus şi jos de alte benzi de nouă respectiv două linii, iar al doilea a fost 
decorat cu suprafeţe geometrice haşurate (fig. 13/3-4). Tot aici s-au descoperit şi două capace, care, nu este 
exclus să formeze perechile vaselor amintite. Astfel , unul este decorat cu aceleaşi fascicole din linii, iar altul 
cu suprafeţe în reţea (fig. 1 3/ 1 -2). Motivele decorative prezentate apar şi în alte combinaţii, pe acelaşi tip de 
vas (fig. 14/1). 

3.3. A doua grupă ceramică, a cărei proporţie depăi:;eşte de cel puţin trei ori pe cea de tradiţie Cucuteni, 
este împărţită şi ea în mai multe specii:o. O caracteristică pentru toate acestea ar putea fi prezenţa în pastă a 
şamotei, deşi se cunosc şi exemplare fără acest degresant. În ordinea calităţii arderii şi a pastei, am stabilit 
mai multe specii. Prima este reprezentată de ceramica arsă la cărămiziu-gălbui cu şamotă măruntă, rar fără, 
modelată cu mâna, îngrijit, dar cu pereţii de grosimi diferite, neteziţi neuniform. Uneori au la exterior un slip 
galben sau galben-cărămiziu, lustruit uşor, sau cu o îngrijire specială, şi ardere oxidantă uniformă, alteori 
arderea puternică a cuprins doar interiorul şi exteriorul, miezul rămânând cenuşiu, chiar negru. FQrmele 
realizate din această pastă sunt în genere cele obişnuite, de dimensiuni diferite, de obicei medii, mici sau 
aproape miniaturi: castroane (fig. 1 6/3,5,7, 1 1 - 1 2; 17/7), străchini (fig. 1 6/ 1 ,4,6,8 , 13 ;  1 7  / 1 1 ), vase cu gât înalt 
şi corp bombat (fig. 1 6/2; 1 7/3 , 10), vase cu gât mai puţin înalt, mai răsfrânt spre exterior, corp bombat (fig. 
16/10, 1 6; 1 7/3 , 10), un vas ce avea probabil capac (fig. 1 6/9) şi o ultimă formă, vase cu buza crestată, dreaptă, 
dar cu pereţii curbaţi spre interior (fig. 1 6/1 5). Bazele acestor vase sunt evazate (fig. 1 7  /1-2,4-5,9). Majoritatea 
dintre ele au unne de plante pe bază, mai rar urme de împletituri sau ţesături. în complexul pe care-l prezentăm, 
complexul 4, nu apar decât unne de plante (fig, 1 7/4-5,9). 

Ceramicii arse oxidant prezentată anterior îi corespunde şi o variantă arsă reducător, în nuanţe de 
brun-cenuşiu sau negricioase, cu degresant şamotă dar şi mult nisip, exemplarele sunt aspre la pipăit. Formele 
sunt reprezentate de străchini şi vase cu gât mai puţin înalt, răsfrânt spre exterior şi corp bombat (fig. 18). 

O altă distincţie în cadrul acestei specii o reprezintă şi ceramica, ce are în pastă deosebit de multă 
şamotă, care-i dă şi un aspect specific, cu pereţii neuniformi. Din această pastă, arsă reducător s-au modelat 
mai ales vase cu gât înalt, mai drept şi corp bombat, ornamentate cu proeminenţe sau cu crestături alungite 
(fig. 19). Bazele evazate şi denivelate ale acestor forme explică predilecţia, în unele cazuri, de a realiza 
crestături sau alveole pe marginea lor (fig. 19/6). 

Specia ceramicii arse oxidant, sau parţial oxidant, cu şamotă foarte măruntă în pastă sau fără, uneori ca 
degresant, are numai nisip, iar la pipăit pasta este moale, prăfoasă chiar lutoasă. Majoritatea exemplarelor au 
şi nuanţe maro-roşietice, iar grosimea pereţilor este subţire sau foarte subţire (3-4 mm). Formele sunt puţine, 
mai ales străchini, vase cu gât înalt, dar şi cu partea superioară mult adusă spre interior (fig. 20). Un castronaş 
lucrat din pastă asemănătoare cu a ceramicii Cucuteni, dar cu mai mult nisip, are o formă tradiţională (fig. 20/ 
10). Un fragment de la un vas, probabil de tipul cu corp bombat, gât scurt, pentru capac, prezintă un ornament 
unic. Sub gât are un şir de pastile aplicate, iar pe corp a fost ornamentat cu adâncituri, ordonate la fel în şiruri 
verticale ce alternează cu grupe de 5-6 linii orizontale (fig. 20/7). 

O ultimă specie ceramică ce apare în toate complexele, dar în proporţie redusă, uneori acoperită cu 
decor incizat, în complexul 1 2, a fost arsă într-o nuanţă de brun deschis, cu pete gălbui, rar roşietice şi a fost 
modelată dintr-o pastă cu mai puţin degresant, de obicei nisip fin, foarte rar şamotă. Este moale la pipăit, iar 
ca forme predomină castronaşele. De obicei nu sunt ornamentate, sau au doar un rând de alveole, sau cu 
incizii (fig. 2 1). Analogii pentru această specie cunoaştem în inventarul mormântului de la Mereşovka
Cetăţuia:•. 

Câteva consideraţii cu privire la inventarul ceramic al complexului 4 se impun. în primul rând, acesta 
nu se deosebeşte prea mult de celelalte complexe. L-am prezentat aproape în întregime din cauza nevoii de a 
detalia, până la amănunt, caracteristicile acestei ceramici, ce păstrează numeroase elemente ale culturii 
Cucuteni, dar care, în acelaşi timp, vădeşte o predilecţie mult mai puternică spre înnoire. Nu ne-am oprit mai 
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mult asupra ceramicii cu scoică în pastă, din cauza rarităţii ei, 4 fragmente în complexul 4, din care unul de 
la o strachină, altul de la un vas cu gât scurt şi două atipice. În secţiunea I, apare un fragment din pastă 
Cucuteni, ars oxidant, nu şi interiorul, ce are ca degresant scoică şi care a fost decorat cu un rând de linii 
scurte, verticale incizate. 

4. 1 .  Secţiunea V (lungimea 27,70 m) taie alte patru complexe, 6-8 şi 9. Mai întâi un cuptor cu un 
diametru de aproximativ 1 ,5 m, distrus parţial din vechime şi care, suprapune, intenţionat probabil un schelet 
uman, ars parţial . Ca ofrandă acesta avea un vas, depus în apropierea capului, spre vest, şi spre est câteva oase 
de la un bovideu. Apoi un complex de locuire, adâncit ca şi primul, cu vatră şi gardină în preajma acesteia. 
Gropile 8-9, surprinse, au forme aproximativ circulare. Numai una avea inventar ceramic caracteristic culturii 
Horodiştea-Erbiceni, a doua conţinea doar un fragment de silex, atipic. 

Următoarele două secţiuni VI şi VII (lungimi 27 m) nu au fost terminate. Ele surprind alte :omplexe, 
între care o locuinţă adâncită, nr. 1 2, o groapă, nr. 10, dar şi numeros material arheologic, între care, într-o 
alveolare apare izolat o figurină antropomorfă în poziţie şezândă, bine conservată, cu excepţia capului, care 
lipseşte din vechime (fig.22). 

4.2. O privire detaliată a materialului arheologic era necesară. Ea a fost realizată pentru complexul 4, 
urmând ca şi celelalte complexe să fie investigate, în scurt timp, la fel. Analizarea comparativă a inventarului 
aşezării Câmiceni-Pe coast.ă cu a descoperirilor mai vechi Horodiştea-Mălăişte şi Erbiceni-Dealul Sărăturilor 
relevă numeroase apropieri culturale'2• Publicarea parţială a descoperirilor mai vechi, stadiul de început al 
cercetărilor din această staţiune ne fac să fim încă prudenţi în stabilirea unor cronologii relative a aşe'zării. 
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ornamentat pe corp şi cu incizii din benzi scurte, ordonate în triunghiuri, de ceramica speciei C, fig. 38125. 

14.Muzeul a apărut sub îndrumarea dr. Vasile Chirica de la Institutul "A.O. Xenopol" Iaşi, iar "custode" al acestuia a fost 
profesorul de istorie din comună Iulian Grădinaru. Plecarea acestui profesor la Iaşi a făcut ca muzeul să-şi reducă mult din exponate, ele 
fiind transferate la Şcoala generală 42 - laşi, unde pot fi vizitate în pern1anenţă. Coleciia acestui muzeu şcolar se îmbogăteşte continuu 
prin cercetările de suprafaţă realizate de cercul de arheologie de aici în împrejurimile oraşului Iaşi. 

1 5 .V. Chirica, M. Tanasachi, op.cit., p. 434, ilustrează unul din toporaşe, fig. 43/10, în cadrul materialelor culturii Noua, iar în 
text este dat la unelte ce pot fi atribuite şi altei perioade. 

16.Marin Dinu, Le complexe Horodiştea-Folteşti et le probleme de /'indoeuropCBiiisation de l'espace carpato-danubien, in 
Actes du He Congres Intemational de Thracologie, I, Bucureşti, 1980, p. 43, fig. 3-4. 

1 7. lbidem, fig. 5.  
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I 8.A. Niiu, Conli11uitatea ceramiâi pici.ale i11tre cultunle C11cute11i-Tripo/ie şi Gorodsk-Usatovo (Horod1�tea-FoltcşfJ), CI, laşi, 
1 977, p. 1 83 şi unu. 

1 9.Muliumim şi pe această cale colegei Comclia-Magda Mantu pentru bunăvoinia cu care ne-a ajutat. 
20.A. Niiu, op. cit. 
2 1 .V. la. Sorokio, Tripo/'skoe pogrebe11je 11a mnogos/oi11om pose/e11iiAlcreşovka-Cetăţuie, Pervobâtnâe drevnosti Moldavii. 

Kişinev, 1 983, p. 2 1 3-2 14 .  
22.Marin Dinu, Comp/e;ru/cu/tural /lorodiştea Foltcşti, Rezumatul tezei de doctorat, laşi, 1 978, cu bibliografia respectivă. 

x Desenele au fost realizate de Plugariu Elena în colaborare cu R. Alaiba. 

DIE GRABUNGEN IN DER SIEDLUNG DER 
UBERGANGSPERIODE VOM ĂNEOLITHIKUM ZUR 

FRUHBRONZEZEIT BEI CÂRNICENI-PE COASTĂ, BEZIRK IAŞI 
(Zusammenfassung) 

Den archiiologischen Spuren des Dorfes Cârniceni, Gemeinde Ţiganaşi, wurde scit 1958 die nătige 
Aufmerksamkeit geschenkt. 1994 wurde durch mehrere Schnitte der Ort Pe Coastă erforschL Die gefundenen 
Komplexe und das archiiologische Gut lăf3t uns verschiedenc Ansiedlungsetappen und Einfliille erkennen: 
Cucuteni, Horodiştea-Erbiceni. 

ERKLĂRUNG DER ABBILDUNGEN 

Abb. I Grabungsplan der Siedlung bei Cârniceni- Pe Coastă: 1 Keramik; 2 Steine; 3 Knochen; 4 
Lehmbcwurf; 5 Herdstelle; 6 Asche und Kohlc; 7 Silex; 8 geschliffener Wctzstein und Ăxte; 9 
Knochengegenstănde; 10  Spinnwirtel; 1 1  Tongegen:;tănde; 12 anthropomorphc Plastik; 1 3  ungegrabene 
Zone. 
Abb.2 Cârniceni-Pe Coastă: Profil der Siidostwand des Schnittes IV: 1 -6 s. Abb. I ;  7 Ackererde und 
mittelalterliche Schicht; 8 Hailstattniveau und Niveau des I. Jts; 9 gelber Lelun; 1 0  Horodiştea-Erbiceni
Schicht. 
Abb.3 Câmiceni-Pe Coastă: bemalte Keramik. Passlin. 

Abb.4 Câmiceni-Pe Loastă: 1 -2 Tonăxte; 4-6 Stcinăxte; 5 Reiber. Passim. 

Abb.5 Câmiceni-Pe Coastă: Silexgegcnstănde. Pass1i11. 

Abb.6 Câmiceni-Pe Coastă: Knochen- und Geweihgegenstănde. Pass1i11. 

Abb.7 Câmiceni-Pe Coastă: Knochengegenslănde. Pass1i11. 

Abb.8 Câmiceni-Pe Coastă: Knochengegcnstănde. Pass1i11. 

Abb.9 Câmiceni-Pe Coastă: Spinnwirtel. Pass1i11. 

Abb. 10 Cârniceni-Pe Coastă: Miniatunvagenrăder. Pass1i11. 

Abb. 1 1  Câmiceni-Pe Coastă: Keramik. Passim. 

Abb. 12  Cârniceni-Pe Coastă: Keramik. Pass1i11. 

Abb. 13 Câmiceni-Pe Coastă'. Feine, im Horodiştea-Erbiccni-Stil bemalte Keramik aus dem Komplex Nr. 4. 
Abb. 14 Câmiceni-Pe Coastă: Feine, im Horodiştea-Erbiceni-Stil bemalte Keramik: l aus dem Komplex 
Nr. 4; 2,6 aus dem Komplex Nr. 1 2; 3-5 Passim. 

Abb. 15  Câmiceni-Pe Coastă: 1 ,3 Kcramik aus dcm Komplex Nr. 1 2; 2,4 Keramik, Pass1i11. 

Abb. 1 6  Câmiceni-Pe Coastă: Keramik mit Schamotte. 
Abb. 17 Câmiceni-Pe Coastă: Keramik mit Schamotte. 
Abb. 18 Câmiceni-Pe Coastă: Keramik mit Schamotte. 
Abb. 19 Câmiceni-Pe Coastfi: Keramik mit Schamotte. 
Abb.20 Câmiceni-Pe Coastă: ungleich gcbrannte Keramik, guter Ton. 
Abb.21  Câmiceni-Pe Coastă-. braun gebrannte Keramik, relativ guter Ton. 
Abb.22 Câmiceni- Pe L'oastă: anthropomorphe Plastik. 
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şlefuită şi topoare, 9 unelte din os, 10  fusaiole, 1 1  artefacte din lut, 1 2  plastică antropomorfă. 13 zonă nesăpată. 
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Fig. I Planul general al săpăturilor de la Câmiccni-Pe coastă. 1 cioburi, 2 pietre, 3 oase, 4 chirpici, 5 vatră, 
6 cenuşă-cărbune, 7 silex, atipic şi unelte, 8 gresie şlefuită şi topoare, 9 unelte din os, 1 0  fusaiole, 1 1  artefacte 
din lut, 1 2  plastică antropomorfă, 13 zonă nesăpată. 
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Fig.2 Câmiceni-Pe coastă, profilul peretelui de sud-est, secţiunea IV. , 1 -6 cf. fig. 1 ,  7 sol arabil şi nivel 
medieval, 8 nivel Hallstatt şi mileniul I, 9 lut galben, 1 0  nivel Horodiştea-Erbiceni. 

o L t L=i 

Fig.3 Câmiceni-Pe coastă, Ceramică pictată în stil e şi �. Passim . 
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Fig.4 Câmiceni- Pe co_astă, 1 -2 topoare din lut, 4-7 topoare din piatră; 5 frecător, passim . 

r t:: =::ii-1_11112Chf 

Fig.5 Câmiceni-Pe coastă, artefacte din silex, passim . 
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Fig.6 Cârniceni-Pe coastă, unelte din os şi corn, passim . 
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Fig.7 Cârniceni-Pe coastă, unelte din os, passim. 
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Fig.8 Câmiceni-Pe coastă, unelte din os, passim. 
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Fig.9 Câmiceni-Pe coastă, fusaiole, passim. 
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Fig. 10  Cârniceni-Pe coastă, roţi de car, passim. 
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Fig. l l Câmiceni-Pe coastă, ceramică, passim. 
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Fig. 12  Cârniceni-Pe coastă, ceramică, passim. 
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Fig. 13 Cârniceni-Pe coastă, ceramică fină, pictată în stil 
Horodiştea-Erbiceni, 1 -4 complex 4. 
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Fig. 14 Cârniceni-Pe coastă, ceramică fină, pictată în stil Horodiştea-Erbicerri, J complex 4; 2, 6 complex 
1 2; 3-5 passim . 

Fig. 1 5  Cârniceni-Pe coastă, 1 ,3 complex 1 2; 2, 4 passim . 
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Fig. 16  Câmiceni-Pe coastă, ceramică arsă oxidant, cu şamotă. 

Fig. 1 7  Cârniceni-Pe coastă, ceramică arsă oxidant, cu şamotă. 
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Fig. 1 8  Cârniceni-Pe coastă, ceramică arsă reducător cu şamotă. 

Fig. 1 9  Cârniceni-Pe coastă, ceramic.ă arsă reducător cu şamotă. 
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Fig.20 Cârniceni-Pe coastă, ceramică arsă neuniform, pastă bună. 

Fig.21 Cârniceni-Pe coastă, ceramică arsă brun, pastă relativ bună. 
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Fig.22 Cârniceni-Pe coastă,' reprezentare plastică antropomorfă. 
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